Вариант 1

1. Подсчитать количество информации в предложении (текст набран с помощью компьютерного алфавита):

Звезды видели мы днем за рекою, над Кремлем.
2. Загадано число в диапазоне от 1 до 64. Сколько бит информации получим при угадывании этого числа?
3. В ящике 10 черных,  5 белых, 1 желтый и 4 красных шаров. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?
4. В пруду живут 8000 карасей, 2000 щук и 40000 пескарей. Какое количество информации несет сообщение о вынутой рыбе?
Вариант 2

1. Подсчитать количество информации в предложении (текст набран с помощью компьютерного алфавита):
Воробей влетел в окно воровать у нас пшено.

2. При угадывании целого числа в диапазоне от 1 до N было получено 7 бит информации. Чему равно N?
3. В ящике 15 черных,  15 белых,  5 желтых и 5 красных шаров. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?

4. В булочную поступило 300 плюшек, 200 баранок и 1000 ватрушек. Какое количество информации несет сообщение о купленной булочке?
Вариант 3

1. Подсчитать количество информации в предложении (текст набран с помощью компьютерного алфавита):
Дятел жил в дупле пустом, дуб долбил, как долотом.

2. Загадано число в диапазоне от 1 до 128. Сколько бит информации получим при угадывании этого числа?
3. В ящике 40 черных,  20 белых, 10 желтых и 10 красных шаров. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?

4. За год Коля получил 153 пятерки, 84 четверки и 63 тройки. Какое количество информации несет сообщение о полученной оценке?

1. Вариант 4

2. Подсчитать количество информации в предложении (текст набран с помощью компьютерного алфавита):
Жук упал и встать не может, ждет он, кто ему поможет.
3. При угадывании целого числа в диапазоне от 1 до N было получено 4 бита информации. Чему равно N?
4. В ящике 15 черных, 5 белых,  7 желтых и 3 красных шара. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?

5. За месяц токарь изготовил 3000 деталей вида А, 5000 деталей вида В и 1000 деталей вида С. Какое количество информации несет сообщение о одной изготовленной детали?

Вариант 5

1. Подсчитать количество информации в предложении (текст набран с помощью компьютерного алфавита):
Бегемот разинул рот, булки просит бегемот.

2. Загадано число в диапазоне от 1 до 32. Сколько бит информации получим при угадывании этого числа?
3. В ящике 33 черных, 7 белых,  14 желтых и 6 красных шара. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?

4. За день в магазине продали 150 карандашей, 200 ручек и 350 тетрадей. Какое количество информации несет сообщение о покупке одного канцелярского изделия?

Вариант 6
1. Подсчитать количество информации в предложении:

Кот ловил мышей и крыс, кролик лист капустный грыз.

2. При угадывании целого числа в диапазоне от 1 до N было получено 4 бита информации. Чему равно N?
3. В ящике 20 черных, 10 белых,  30 желтых и 40 красных шара. Какое количество информации несет сообщение о цвете вынутого шарика?
4. Урожай с поля составил  3000 кг картофеля,  1000 кг моркови и 5000 кг капусты. Какое количество информации несет сообщение о собранном килограмме овощей?
